



Евгений Шелканов много памятников на своём веку делал. Но защищать снесённый ему приходится впервые

«Историю надо беречь...»

Ветеран «ЗиКа» вспоминает, как на его заводе собирали «Знаменную группу»

Сергей АВДЕЕВ

Вчера журналисты «ОГ» побывали на заводе имени Калинина в Екатеринбурге, где в 1978 году был изготовлен памятник, недавно удалённый с Плотинки и ставший сейчас камнем преткновения в отношениях властей города с общественностью.

Евгений Григорьевич Шелканов проработал на «ЗиКе» 53 года. Начиная с простого рабочего, трудился на многих руководящих должностях, включая пост главного металлурга завода, и закончил свой трудовой путь здесь всего пять месяцев назад в должности заместителя генерального директора. Он вспоминает:

— Вызвали тогда руководство завода в горком партии, сказали: надо сделать. Конструкция в принципе была несложная, но — алюминиевая. А сваривать алюминий и сейчас не каждый может, а мы уже тогда могли. И вообще всякую тонкую работу по металлу хорошо освоили. Наряду с ракетами сделали примерно за месяц

эту «Знаменную группу». Потом обслуживали её уже на Плотинке: покраска, мелкий ремонт.

Вообще мы традиционно много подобных вещей делали — стелы, детали оформления памятников. Сейчас на такие конструкции заказчиков почти нет, всё больше торговое да банковское оборудование.

— А если будет принято решение восстановить памятник — завод сможет отремонтировать этот или сделать новый?

— Разумеется. Отремонтировать нынешний было бы, конечно, проще. Но я видел его фотографию в «Областной газете» — там эта «Знаменная группа» просто валяется где-то на земле, может, она уже раскурочена вся, тогда её восстанавливать нет смысла. Легче будет заново всё сделать.

— А вообще — вам не обидно за снесённые флаги?

— Конечно обидно. Это же наша история, мы столько лет жили с этими символами. Историю надо беречь, и с ней жить дальше. Иначе будущее у новых поколений будет какое-то обесмысленное, что ли...

Уважая каждого уральца

Комитет по социополитике областного Законодательного Собрания обсудил соблюдение прав человека в нашем регионе

Татьяна БУРДАКОВА

Долги по зарплате на предприятиях-банкротах, положение дел в ЖКХ и здравоохранении — таков круг проблем, вызывающих наибольшую тревогу у жителей Среднего Урала. Об этом доложила депутатам Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

Прошедший год она охарактеризовала, как «стабильно напряжённый». По словам Татьяны Мерзляковой, уральцам пока не удаётся добиться значительного улучшения в сфере защиты прав человека. Мешают этому три проблемы.

Прежде всего, речь идёт о долгах по зарплате и социальным выплатам, накопленным предприятиями-банкротами. Как сообщила Татьяна Мерзлякова, в этой сфере Средний Урал в прошлом году поставил своеобразный антирекорд: свыше тысячи заявлений поступило в Арбитражный суд Свердловской области по поводу банкротства различных организаций.

— Сегодня у нас имеют долги перед своими работниками 122 предприятия, находящихся в стадии банкротства, — сказала региональный омбудсмен.

По её мнению, с течением времени сложившаяся ситуация будет только усугубляться. Причина этого кроется в полной безаканности руководителей предприятий, разоривших доверенное им производство. За последнее время практически не слышно о судебных процессах над директорами заводов, действия которых наводят на размышления о преднамеренном банкротстве. Кроме



Свердловское ЖКХ по-прежнему остаётся среди жалоб от уральцев

того, очень много ошибок допускают конкурсные управляющие, курирующие процедуру банкротства на том или ином предприятии.

— Эту точку зрения я высказала на недавней встрече с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым, — пояснила Татьяна Мерзлякова. — Если мы вновь не привлечём внимание силовых структур к этой проблеме, то в итоге можем получить постоянное напряжение в обществе.

Кроме того, очень много жалоб от уральцев поступает по поводу положения дел в жилищно-коммунальном хозяйстве.

— К сожалению, ЖКХ до сих пор остаётся сферой столкновения интересов, — сообщила региональный омбудсмен. — Стоит отметить, что в последнее время мы стали меньше получать обращений по поводу ремонта кры-

ши или, допустим, подъезда, но граждане по-прежнему часто недовольны действиями управляющих компаний. К сожалению, люди чувствуют, что остались один на один в спорах с предприятиями ЖКХ, обслуживающими их дома. За 2012 год мы зарегистрировали 258 таких обращений. Ясно, что нужен какой-то посредник между управляющими компаниями и собственниками жилья.

Третья проблема, волнующая свердловчан, — это сложная схема оказания медицинской помощи населению отдалённых сёл и деревень. Зачастую в районе есть хорошие больницы и поликлиники, но люди элементарно не могут до них добраться. Поэтому Татьяна Мерзлякова считает, что нужно очень осторожно подходить к принятию решения о закрытии той или иной сельской клиники. По мнению регионального ом-

будсмена, в некоторых случаях стоит сохранить нерентабельную клинику в отдалённом селе, дабы местным жителям не приходилось проезжать многие сотни километров до ближайшего лечебного учреждения.

— Защита прав человека — это важный раздел нашей работы. Татьяна Мерзлякова фактически находится «на острие» человеческих проблем. Хочу отметить, что мы поддерживаем постоянный контакт с Уполномоченным по правам человека в Свердловской области. Татьяна Мерзлякова очень часто выступает инициатором законопроектов по защите прав тех или иных категорий граждан, — подвёл итог состоявшемуся разговору председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике Вячеслав Погодин.

Во дворе дрова

Губернатор распорядился привезти топливо семье из Ивделя

Анатолий ГОРЛОВ

Как уже сообщала «ОГ», на прошлой неделе губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев с рабочим визитом посетил Северный управленческий округ. Вопросы рассматривались разные и, надо сказать, весьма масштабные. Однако Евгений Куйвашев не прошёл и мимо частной проблемы: помог жительнице Ивделя пенсионерке Татьяне Бобрецкой с дровами.

— Евгений Владимирович, вы с пенсионерами будете общаться? У нас отменили льготы на дрова, а у меня семья, трое детей, — сообщила жительница.

— Обязательно буду общаться. Приходите в администрацию, расскажите, в чём проблема, — пригласил губернатор.

Бобрецкая не упустила возможность воспользоваться случаем. Мы её встретили в коридоре мэрии после разговора с губернатором, и она рассказала о том, что глава области обещал решить вопрос.

Выяснилось, почему возникла проблема. Как рассказали в администрации города, в тексте постановления о льготах на дрова для малообеспеченных категорий граждан была допущена неточность. Постановление опубликовали в местной газете, и, разумеется, люди заволновались.

Татьяна Бобрецкая, встретив губернатора, высказала свои претензии. В ходе совещания по развитию Ивдельского городского округа Евгений Куйвашев поручил главе муниципалитета Петру Соколову разобраться с проблемой семьи Бобрецких и вообще категории малообеспеченных семей.

В минувшую пятницу, как сообщили в администрации муниципального образования, семья бесплатно привезли машину дров. Кстати сказать, в большинстве случаев это делается за бюджетные деньги, а за счёт возможностей местных предпринимателей, которые занимаются заготовкой дров и пиломатериалов. Один из них и привёз ма-

шину дров в подворье Бобрецких. Пусть этот благотворительный порыв будет его секретом, а для нас и тёплым напоминанием о том, что есть на земле добрые люди. Между прочим, дом для семьи Бобрецких приобретён на средства городского бюджета.

Вроде бы не самое значительное событие — машина дров, если рассматривать в масштабах 24-тысячного городского округа! Но это дрова особенные, как бы кто к этому ни относился. Не зря на этот факт обратили внимание жители города, ставшие участниками разговора Татьяны Бобрецкой и губернатора Свердловской области.



Уникальные драгоценные камни станут достопримечательностью Екатеринбурга

Уральский берилл

В доме Севастьянова создадут Изумрудную комнату

Анна ОСИПОВА

Санкт-Петербург на весь мир славится знаменитой Янтарной комнатой, которая находится в Екатерининском дворце и ежегодно привлекает тысячи туристов. В Екатеринбурге скоро появится аналогичная достопримечательность, правда, не солнечного-жёлтого цвета, а зелёного — губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил региональному министру культуры создать Изумрудную комнату в доме Севастьянова.

Изумрудная комната в доме Севастьянова будет представлять собой уникальную выставочную экспозицию, собором департамент информации и общественной политики губернатора. Этот проект возник не случайно — он был запланирован в рамках 400-летия со дня начала правления в России династии Романовых. Напомним, в этом году в Свердловской области пройдёт целый ряд мероприятий, приуроченных к этой знаменательной дате.

Надо сказать, что сегодня появление Изумрудной комнаты имеет значение не только культурное, но и политическое, и экономическое. В Екатеринбурге всё чаще проходят статусные бизнес-мероприятия и встречи пред-

ставителей политической элиты, то и дело наведываются гости (читай — коллеги) из других стран. В таких условиях между городами и области очень важен. Ну а в свете борьбы за право проведения всемирной универсальной выставки «ЭКСПО-2020» создание Изумрудной комнаты можно назвать знакомым событием не только для Среднего Урала, но и для России.

В экспозицию должны войти коллекции драгоценных камней из Уральского геологического музея, Музея истории камнерезного и ювелирного искусства, а также из частных коллекций и корпораций. К работе над созданием Изумрудной комнаты будут привлечены специалисты Государства России и Калининградского янтарного комбината, добывающий изумруды на единственном в России месторождении — Мальшевском руднике в окрестностях Екатеринбургa.

Что интересно, в Изумрудной комнате будут представлены и уникальные по чистоте и твердости камни (например, изумруд «Шахтёрская слава» весом около 6,5 килограмма), и ювелирные изделия. А это уже говорит о привлекательности нашего региона не только как края минеральных ресурсов, но и как края уметьцев.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня исполняется 55 лет первому заместителю председателя правительства Свердловской области Владимиру ВАСОВУ. Его поздравляет генеральный директор ЗАО «Ренова-Стройгрупп-Академическое» Алексей Воробьев, работавший председателем правительства области в 1996 - 2007 годах:

— Когда человек отмечает «две пятерки», это вызывает уважение к его жизненному пути. Особенно если это такой достойный человек, как Владимир Александрович.

Помню его ещё с тех пор, когда ему было около 30 лет. Это было в начале 90-х годов. Он работал тогда заместителем председателя исполкома Асбестовского городского Совета. Он показался мне перспективным руководителем. И я тогда порекомендовал Владимиру Александровичу без отрыва от работы получить второе высшее образование, что он и сделал.

С тех пор прошло много лет. И его профессионализм только возрос. Владимир Александрович несколько раз избирался главой муниципального образования город Асбест. Отличался работоспособностью, внимательностью к поручениям руководства области, ровным, благожелательным, ответственным отношением к людям.

В 2005 году он перешёл работать в правительство области. Работа в уральской столице не только не убавила, а добавила Владимиру Александровичу человеческих качеств. Причём за годы совместной работы я ни разу не слышал от Владимира Александровича сетований на большой груз обязанностей, которые на него возложили.

Желаю Владимиру Александровичу оставаться человеком, любящим свою работу, малую Родину, Отечество. Желаю добра, счастья, уважения, отличного здоровья. Чтобы все последующие годы были для него успешными.

Владимира Власова поздравляет и член совета Общественной палаты Свердловской области, почетный гражданин области Семён Спектор, работавший заместителем председателя правительства области по социальной политике с 1997-го по 2004 год:

— Я горжусь тем, что Владимир Александрович — мой последователь. Горжусь, что он — из замечательной рабочей семьи. Горжусь и тем, что все годы работы в правительстве области он остаётся заботливым по отношению к людям, честным, высокопорядочным человеком.

Я считаю, что Владимир Александрович по своим человеческим качествам очень подходит для той должности, которую он занимает. А особенно я ему благодарен за то, что он с первых дней работы на должности заместителя председателя правительства по социальной политике обращает повышенное внимание на молодых наших граждан, судьба которых сложилась таким образом, что они стали инвалидами. И я никогда не забуду, как он посчитал нужным полететь с нашими паралимпийцами в Шанхай и поддержать их.

Я желаю Владимиру Александровичу, чтобы он был всегда удовлетворён результатами своей работы. Я желаю ему внести достойную лепту в то, чтобы пенсионеры и инвалиды области стали лучше жить. Хочу, чтобы он постоянно заботился о саятых людях нашей страны — ветеранах Отечественной войны и других боевых действий, в которых наша земляки представляли интересы государства.

Я желаю ему, чтобы все категории социально незащищённых людей были материально обеспечены. Но для того, чтобы этого добиться, нужно иметь большое здоровье. Поэтому я и его желаю Владимиру Александровичу.

Анна ОСИПОВА